

# МИР НЕ БЕЗ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ

Понять это нетрудно, сложнее принять факт их отнюдь не безоблачного существования. Ведь пожилые, словно дети, требуют к себе повышенного внимания. Сами того не желая, они нуждаются во всеобщей поддержке, разумном попечительстве и простой человеческой заботе – добром взгляде и ласковой руке.

Тем, кому далеко за 60 – особые люди, зачастую страдающие серьезными сердечно-сосудистыми заболеваниями, имеющие проблемы с памятью и ориентацией в пространстве, вызванные энцефалопатией сосудов головного мозга. Родственники зачастую не знают, как ухаживать за такими больными, и в большинстве случаев не имеют возможности круглосуточно находиться рядом со своим престарелым отцом или матерью. Немалое число пенсионеров – одинокие, им, к сожалению, некому помочь: близкие либо с ними не общаются, либо живут в другом городе. Для этих беспомощных граждан последним прибежищем может стать только дом престарелых. В городе Лесном подобного рода учреждений нет, но есть отделение сестринского ухода под эгидой ФГУЗ ЦМСЧ-91 (в поселке Таежном), которое предоставляет условия временного проживания пожилым людям. Оно было создано в январе 2003 г., прежде всего как необходимая мера, связанная со старением населения города. Первоначально учреждение было рассчитано на 20 коек. Однако в 2009 г. по причине лицензирования медицинской деятельности и новым требованиям к санитарно-эпидемиологическому режиму, подразумевающим наличие определенного метража на одно койко-место, дабы не закрыть это медицинское учреждение, было решено сократить его койочный фонд (и без того небольшой) до 17-ти мест. Между тем очередь желающих попасть сюда до сих пор не сокращается, даже напротив – составлена на месяцы вперед. Ежегодно в отделение поступает около 155 человек, из которых с улучшением выписывается порядка 30%. Повторно сюда госпитализируется до 15% пациентов. По словам заведующей Н.Г. Тепловой, главная задача отделения – повысить доступность медико-социальной помощи пожилым горожанам. Оно обеспечивает реабилитацию и медицинский уход за пациентами, наблюдение за их состоянием, своевременную диагностику осложнений или обострений хронических заболеваний. Кроме того, оформляет одиноких и престарелых граждан в дома-интернаты, оказыва-

## Как живет старикам в казенных стенах

ет экстренную неотложную помощь, своевременно переводит больных при ухудшении их состояния в соответствующие подразделения ЦМСЧ-91. Персонал ОСУ регулярно консультирует пациентов по рекомендациям врачей, лично беседует с ними. Сегодня основной контингент отделения – лежачие люди, которые в состоянии ухаживать за собой. Поэтому медсестрам приходится не только каждые два часа переворачивать их во избежание появления пролежней, но и кормить в буквальном смысле с ложечки, ежедневно менять постельное и нижнее белье, мыть, стричь и брить немощных. Труд, безусловно, тяжелый, как в моральном, так и физическом плане. Но глядя в измученные глаза стариков, сотрудники отделения сестринского ухода понимают: кто им еще поможет, если не мы.

Срок пребывания в этом заведении – 21 день. По желанию длительность нахождения может быть увеличена на основании заключения с пациентом и его родственниками договора о возмездном оказании услуг. Быть на попечении у государства – удовольствие, мягко говоря, недешевое. Сутки на платной основе обойдутся здесь ни больше ни меньше в 1300 рублей. В результате сумма набегает приличная – 27 300 рублей! «Раньше наши услуги были доступнее. Стоимость пребывания в отделении составляла 90% от размера ежемесячной пенсии пациента. Сейчас же потянуть столь высокую цену способен не каждый. В результате многие, пролежав месяц, возвращаются домой», – рассказывает Наталья Геннадьевна. Действительно, такая финансовая ноша не то чтобы рядовым пенсионером неподъемна, для трудоспособного гражданина вынуждательна. А потому, удастся ли встретить достойно старость в России – сродни русской рулетке.

Сегодня коллектив отделения сестринского ухода – 16 прекрасных трудолюбивых женщин, несущих на собственных плечах все тяготы своего поистине миссионерского дела. Некоторые из коллектива работают с самого его основания. К примеру, старшая медсестра Наталья Васильевна Шмакова – незаменимая помощница Н.Г. Тепловой, очень грамотный специалист, на ко-



В отделении сестринского ухода, п. Таежный

торого можно полностью положиться; добросовестная и ответственная санитарка-ваннщица Елена Сергеевна Сысова; сестра-хозяйка, что называется, «от Бога» – Татьяна Германовна Голубчикова и другие. Каждый день они в круглосуточном режиме наблюдают своих подопечных, стараясь облегчить их участь, создать для них комфортную обстановку.

**Немалое число пенсионеров – одинокие, им, к сожалению, некому помочь: близкие либо с ними не общаются, либо живут в другом городе. Для этих беспомощных граждан последним прибежищем может стать только дом престарелых.**

Недавно организация осталась без необходимого профессионала – массажиста, и теперь внедряет методы коррекции двигательных расстройств с помощью лечебной гимнастики и массажа некому. Отделение с радостью примет в свои ряды такого специалиста, ведь восстановление навыков самообслуживания у пожилых людей – крайне важная задача.

Неравнодушные лесничане и нижнетуринцы могут оказать посильную помощь, необходимую пенсионерам. Подробную информацию можно узнать по телефону 8 (34342) 3-89-03. Помните, им нужна ваша поддержка в любой день и в любую минуту!

**М. МАРИНИНА**  
Фото автора

## В добрый путь!

29 августа состоялась традиционная комиссия приема готовности школ дополнительного образования, входящих в систему отдела культуры, к приему детей. Это три детские школы – музыкальная, искусств и хореографическая.

В составе комиссии работали представители противопожарной службы, Отдела внутренних дел, обслуживающих организаций, отдела культуры. Члены комиссии обращали внимание на все аспекты деятельности школ, особенно пристальное – на обеспечение безопасности детей, то есть проверку работы систем видеонаблюдения, «тревожные» кнопки; наличие всей необходимой документации, информационных стендов.

А поскольку впервые в этом году в составе комиссии работал и представитель ГИБДД, он обращал внимание и на вопросы, связанные с безопасностью детей по дороге к школам.

Отметили члены комиссии, что там, где это было необходимо, проведены ремонты, причем собственными силами и за счет собственных средств. Исполнены все предписания специалистов противопожарной службы. Везде обеспечен должный питьевой режим. Школы к началу нового учебного года готовы без каких-либо замечаний.

Подводя итоги работы комиссии, ее председатель, зам. главы администрации по вопросам образования, культуры и спорта С. Рясков подчеркнул, что все три школы дополнительно образования к работе в новом учебном году готовы, коллективы школ не просто удовлетворительно, а по-настоящему хорошо подготовились к приему учащихся. И, конечно, поздравил с началом учебного года и пожелал всем успехов.

Впереди новый учебный год. Пусть станет он, как и многие предыдущие, ярким, насыщенным, полным творческих успехов и побед. В добрый путь, уважаемые педагоги и учащиеся!

## Приходите на выставку!

**В выставочном зале Музейно-выставочного комплекса, расположенном в здании Центральной городской библиотеки Лесного, работает авторская выставка Александра Федорова «Дизайн. Архитектура. Живопись. Графика».**

В прошлом году Александр уже представлял широко публике свои творения, нынче он показывает работы по трем направлениям деятельности: архитектурное проектирование, дизайн интерьера, живопись и графика.



В ряду экспонатов – акварели, картины, написанные маслом, абстракции, примеры интерьерной живописи, дизайн-идей, а также архитектурные проекты и макеты. В основном все это новые работы, выполненные автором за 2009-2013 годы.

Интересна география работ: Екатеринбург, Сочи, Сысерть, город Джексон-Холл (США, штат Вайоминг), Объединенные Арабские Эмираты. Везде автор бывал, везде творил. И что особенно интересно, среди его проектов есть немало реализованных, их Александр также представил в новой экспозиции. Увидеть что-то новое – что может быть интересней? Приходите, смотрите. Автору будут также очень интересны ваши мнения, оставленные в Книге отзывов. Выставка А. Федорова продлится до 15 сентября.

**Татьяна САИТОВА,**  
редактор отдела культуры,  
г. Лесной  
Фото автора

## Встреча

... В один из последних теплых августовских дней, проходя мимо 72-й школы, неожиданно краем глаза заметил в траве за металлической оградой небольшого пушистого зверька. В свою очередь зверек, увидев меня, юркнул в сторону и проворно забрался на вершину ближайшего, изрядно укороченного городскими благоустроителями, старого тополя. Лишь тут я опознал в шустром зверьке белку.

Встретить белку или бурундука в окрестностях Лесного случается. Но видеть их на тополях среди жилых домов мне еще не доводилось.

Не найдя, по всей видимости, дальнейшего пути к бегству, белка затаилась на широкой и плоской тополиной макушке, меж крепких молодых ветвей, в гуще желтеющих листьев. Настороженно наблюдая за мной, позволила на память о нашей встрече сделать с небольшого расстояния несколько снимков.

Приятна ли эта встреча была белке? Не знаю. Но мне стало вдруг по-детски радостно.

**В. СТРУГАНОВ**  
Фото автора

## СКОРО НА ПЕНСИЮ?..

В нашем городе проводится заблаговременная работа по проверке документов будущих пенсионеров, цель которой – правильное и своевременное установление и выплата пенсий.

В связи с этим гражданам, проживающим в городе Лесном, надо за 5-6 месяцев до наступления права на пенсию обратиться в УПФР в г. Лесном с документами для их проверки по адресу: г. Лесной, ул. Пушкина, д. 36, каб. 115.

Приемные дни и часы: пн-чт – с 08:30 до 16:30, пт – с 8:30 до 15:00, перерыв на обед – с 13:00 до 14:00. Предварительно позвоните по тел. 4-75-37 и запишитесь на прием в удобное для вас время.

При обращении рекомендуется представить документы (в подлинниках):

- паспорт;
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
- трудовую книжку;

- справки, уточняющие характер льготной работы, если такие имеются;
- справки о работе, информация о которой отсутствует в трудовой книжке;
- справку о заработной плате за 5 лет подряд до 2002 г., если не работали в 2000-2001 гг.;
- военный билет;
- диплом или свидетельство об окончании учебных заведений;
- свидетельство о браке (для женщин);
- свидетельства о рождении детей.

По инф. УПФР в г. Лесном

# Открылись новые аптеки «Живика»!

Новые аптеки «Живика» открылись в Лесном. Современные стандарты обслуживания, наличие необходимых препаратов и выгодные ценовые предложения – так работают более 100 аптек «Живика» в Свердловской области, так будет и в новых аптеках в Лесном, на Ленина, 47 и Белинского, 27.

Жители Лесного и Нижней Туры хорошо знакомы с аптеками «Живика», ведь они работают в каждом из городов-спутников. Так, «Живика» в Лесном на Ленина, 44 работает уже несколько лет, а в Нижней Туре – с лета 2012-го. Этой весной в Лесном открылись еще аптеки «Живика» – на Мира, 22 и Ленина, 101.

По многочисленным просьбам жителей Лесного открыть аптеки «Живика» в других

районах ближе к дому, администрация аптечной сети в конце лета отремонтировала две новых аптеки: на Ленина, 47 и Белинского, 27. Теперь всем жителям города Лесного доступны преимущества одной из лидирующих аптечных сетей Свердловской области.

«Живика» – крупнейшая коммерческая аптечная сеть в Свердловской области. Коммерческая с большой буквы, ведь именно конкуренция с муниципальными и другими коммерческими аптеками создала в «Живике», возможно, лучшие в стране условия для покупателей аптек.

Во-первых, в «Живике» для покупателя подбирают самый современный, качественный и безопасный ассортимент, а не разработанный еще в советское время, как в некоторых других аптеках.

Во-вторых, здесь регулярно обучают персонал фармацевтическим новинкам и ввели одни из самых лучших стандартов в сфере обслуживания покупателей. Здесь не бывает больших очередей. Здесь берегут время клиента.

В-третьих, в «Живике» многократно проверяют качество товара и несут ответственность за каждую проданную упаковку лекарства.

В-четвертых, это ценовой маркетинг. «Живика» добивается от поставщиков минимальной цены на каждый купленный препарат. При минимальной наценке это позволяет держать розничные цены на низком



ул. Белинского, 27.

социально значимом уровне, часто значительно ниже цен других аптек, для руководства которых слова «клиент» и «развитие» – лишь пустой набор букв.

Новые аптеки можно заметить уже издали – они оформлены большими вывесками и плакатами с текстом «Открылась новая аптека «Живика»».

## Внимание! Акция для жителей Лесного!

Сделайте в сентябре в любой новой аптеке «Живика» покупку от 200 рублей и получите сразу 2 приятных подарка!

**Новые аптеки «Живика»:**  
Ленина, 47, тел. 4-33-60  
Белинского, 27, тел. 7-73-82



ул. Ленина, 47.